



低碳环保 我想让这世界更好

当小记者在电视里看到有些地方土地开裂,无法种植粮食,人们还要挨饿的时候,他们明白了节约水资源的重要性;当他们倡导“每个人都出一份力,随手捡起身边的垃圾”,那么,宁波必将变得更美、更好……

不知道从什么时候开始,我眼里的小不点,已经开始对生活“指手画脚”,对周围发生的一切“评头论足”:

珍惜每一度电、每一滴水、每一张纸,倡导低碳绿色出行……他们用一颗真诚美好的心,关心着环境,努力让这世界变得更美好。

一方手绢

高新区实验学校 602 班
赵垠翔(证号 2211148)
指导老师 俞春雨

妈妈把一块叠得整整齐齐的手绢递给我,“你把这块手绢带到学校去,流鼻涕或饭后可以用它擦一擦。”我看着那块花花绿绿的手绢,嫌弃地说:“现在谁还用手绢,都用纸巾呢。”边说边把手绢揉成一团甩到一边,扭头就回房间睡觉去了。

那晚我做了一个梦。我走在小区里,沐浴着阳光穿梭在郁郁葱葱的小树林中,刹那间天空骤变,油绿油绿的树木不见了,取而代之的是一堆堆白色的纸巾,让人看了瘆得慌。狂风大起,那一张张白色的纸巾如雪花般纷纷向我扑过来,粘在我的身上一层又一层,我像一只被困在茧里的蛹喘不过气。这时空中闪过一道亮影,一阵“乒乒乓乓”的打斗声,外面的“茧”被划开了一道口子,我大口地喘着气寻找我的“救命恩人”,回头一看,正是那块花花绿绿的手绢。

手绢在我眼前打了个响指,时间倒退到 80 年代。从街头到巷尾,每个玩耍的孩子胸前都别着块花花绿绿的手绢。手绢骄傲地告诉我:“想当年,我也是一道风景线,孩子们把我别在胸前,随时擦手擦鼻涕擦嘴,脏了洗一下又能重复使用,让多少树木幸免于伐木锯下。孩子们还把我当道具玩丢手绢的游戏。”“丢,丢,丢手绢,轻轻地放在小朋友的后面……”我笑着和他一起轻轻地哼起了那首耳熟能详的儿歌。

早上,在一阵婉转的鸟鸣声中醒来,我走到窗前,那满树的叶子比往日绿得更可爱了,活像一把把张开的绿绒大伞,风一吹,轻轻摇曳。我拿起沙发上那块皱巴巴的手绢,将它折好放进了书包内。



保护环境

鄞州区下应街道中海小学 304 班
茅语晨(证号 2207622)

我是“保护地球小卫士”

鄞州蓝青小学 405 班
汉星瑶(证号 2204521)
指导老师 周展鹏

半夜醒来,我突然觉得头顶上怪怪的,走到镜子前面一看,发现我的头上多了一对淡绿色的角。就在这时,我突然听到了一个细小的求救声,“谁来帮帮我?”我壮着胆子问:“你是谁呀,你怎么了?”

“我——是——地球!我发烧了,我的周围充满了二氧化碳,我的身上有好多垃圾,我觉得非常难受。”一个微弱的声音回答道。

“地球?”你别逗我了,“地球怎么会说话?我又怎么可能听得懂地球说话?”我大声地说。

“你可以听到的,也能听懂。”那个微弱的声音继续说,“因为你头上有两只角,你现在具有特异功能了。”

“那我有什么特异功能啊?”我问道。

地球说,“你的眼睛可以降温;你头顶上的两只角可以源源不断地放电;你可以吸收二氧化碳,呼出氧气;你还可以把分类好的垃圾吃进去,然后手里会有各种各样有用的物品长出来;你还可以飞翔在天空中,想到哪里就能马上到那里。”

“哇,太神奇了吧!”我惊叫道,“如果真有这些特异功能的话,我就可以去南极和北极,冰川不再融化,海平面也不会再上升了;我可以用我的两只角发更多的电,减少二氧化碳的排放;我可以吸入更多的二氧化碳,呼出更多的氧气;我还能把各种垃圾变成有用的物品,那我就变成了地球小卫士了!”

我越想越开心,高兴地跳了起来!结果头撞在床上,原来刚才那是一个梦。

哎,原来这是一场梦啊!虽然我没有梦里面那些特异功能,但是我在现实中要做一个真正的“地球小卫士”!

保护水资源

奉化区居敬小学 503 班
林益可(证号 2218147)
指导老师 童爱玲

我喊着“保护水资源,保护生命源泉”的口号,心里并没有太大感觉。直到有一天,我在电视上看到关于世界缺水的纪录片,让我真正意识到保护水资源的重要性。

当我看到很多国家的土地开裂,无法种植粮食,人们还要挨饿的时候,我不再挑三拣四浪费粮食了;当我看到他们为了得到一些并不干净的水,还要走很多山路,排很长队伍的时候,我不再让自来水哗哗地白流了;当我看到和我们一样大的小朋友,全身脏脏的,洗澡对他们来说是那么困难的时候,我不再觉得平时用水舒服就是多缴些水费的事情了。在我不可思议世界上怎么还有这么多人喝不上干净水的时候,妈妈告诉我,水资源并不是取之不竭,用之不尽,我们应该珍惜拥有的资源。

我们平时养成及时关闭水龙头的习惯,喝剩下的半瓶水留到明天喝,洗脸的水用来洗脚……也许会给缺水的他们带来一杯干净的水。



保护环境,从我做起

鄞州区学士小学 209 班
张益晨(证号 2203784)

捡垃圾大作战

鄞州区东南小学金达路校区 503 班
李佳轩(证号 2207777)
指导老师 王丽波

作为志愿者,我和朋友一起去参加了宜家社区组织的捡垃圾活动。

到了社区居委会后,我们先领了夹子和垃圾袋。穿上志愿者服后,我们便起程开始捡垃圾了。我俩弓着身子,搜寻着我们的猎物——垃圾。这时,从草丛里闪耀出一丝不起眼的反光引起了我的注意,我凑近仔细一看,原来是一只玻璃瓶孤零零地躺在杂草里!“老蔡!”我叫着同伴,“垃圾袋伺候!”“来了,来了!”蔡晟轩一个箭步冲过来。我操着那长长的夹子,朝草丛中的猎物探去。可那玻璃瓶像是在跟我们作对似的,像一条光滑的泥鳅不肯被我夹出来。终于,玻璃瓶在我的攻击下败下阵来,成了我们垃圾袋中人的第一位“客人”。

我们继续朝下一个目标向前。“哇!我的天!”蔡晟轩的声音传入我的耳中,“老李,你快过来看,这儿好多垃圾!”我凑到他身边一看,果然!几个奶酪包装散在坑里,还有一个易拉罐和好几张纸。我们以迅雷不及掩耳之势,如风卷残云一般将垃圾收入我们正瘪着“肚子”的垃圾袋中。我们后面又捡了许多垃圾,把垃圾袋养得肥体壮。

虽然烈日当空,但这也阻挡不了我们为城市变得更美而坚定的脚步,如果我们每个人都出一份力,随手捡起身边的垃圾,那么,宁波必将变得更美、更好!

低碳生活,从我做起

鄞州区云龙镇王笙龄小学 402 班
谭丛睿(证号 2205116)
指导老师 王丽波

夏天到了,天气越来越热了,当我们刚从外面回家,打开空调、风扇,再吃个从冰箱里取出的冰西瓜,顿时觉得生活如此惬意。而这几样都离不开一种能源——电。

电是我们生活中必不可少的能源,从平常的衣食住行,到世界的未来发展,电都发挥了巨大的作用。那么,电是从哪里来的呢?目前我们发电多用化石燃料,但化石燃料的资源不多,且不可再生。而且燃料燃烧会消耗空气中的氧气,产生一氧化碳、二氧化碳、一氧化硫等有害物质。这些有害物质会破坏大气层的保护罩,使得全球变暖,从而破坏生态圈,甚至导致生物灭绝,严重影响人类的生活。

为了我们人类的可持续发展,保护资源,节约用电,势在必行:生活中随手关灯,及时拔掉插头,少乘电梯,空调调高一度,减少打开冰箱的次数等等。

个人的力量虽然是渺小的,但只要我们每个人都节约用电,聚少成多,我们留给后代的资源会是巨大的!



低碳生活

高新区实验学校翔云校区 304 班
金奕乐(证号 2210626)
指导老师 李瑶瑶



垃圾分类

鄞州区学士小学 206 班
丁柏雅(证号 2203867)
指导老师 张日圆



保护海洋

奉化区实验小学 407 班
茅涌祺(证号 2218352)



保护水资源

宁波市惠贞书院 203 班
何雨凝(证号 2211421)